
 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลบุ่งแก้ว 
ณ จุดบริการ (ส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบลบุ่งแก้ว) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 การส ารวจศึกษาความพึงพอใจของผูรั้บบริการองคก์ารบริหารส่วนต าบลบุ่งแกว้ ณ จุดบริการ (ส านกังาน
องคก์ารบริหารส่วนต าบลบุ่งแกว้)  มีวตัถุประสงคเ์พื่อประเมินระดบัความพึงพอใจของผูรั้บบริการองคก์ารบริหารส่วน
ต าบลบุ่งแกว้ ณ จุดบริการ (ส านกังานองคก์ารบริหารส่วนต าบลบุ่งแกว้) ซ่ึงผูป้ระเมินไดเ้สนอผลการวิเคราะห์เป็น 3 
ตอน ดงัน้ี 
 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม (จ านวนผู้เข้ารับการอบรม 89 คน) 
ตารางที่ 1 แสดงเพศของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 54 55.1 
หญิง 44 44.9 
รวม 98 100.00 

 
 จากตารางที่ 1 แสดงว่าผูม้ารับบริการ เป็นเพศชาย มากที่สุด จ านวน 54 ราย คิดเป็นร้อยละ 55.1 และ 
เพศหญิง จ านวน 44 ราย คิดเป็นร้อยละ 44.9  
 
ตารางที่ 2 แสดงอายขุองผูม้ารับบริการ 
 

อายุของผู้มารับบริการ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากว่า 20 ปี 2 2.00 
20 – 30 ปี 15 15.3 
31 – 40 ปี 56 57.1 
41 ปีขึ้นไป 25 25.5 
 98 100.00 

 
จากตารางที่ 2 แสดงว่าผูม้ารับบริการ มีอายอุยูร่ะหว่าง 31 – 40 ปี มากที่สุด จ านวน 56 ราย คิดเป็นร้อยละ 57.1 

และ รองลงมาไดแ้ก่ ช่วงอาย ุ41 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 25.5 
 
 



 
 

 
ตารางที่ 3 แสดงการศึกษาของผูม้ารับบริการมาติดต่อ 
 

การศึกษาของผู้ตอบ จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 17 17.5 
มธัยมศึกษา  55 56.7 
ปริญญาตรี 23 23.7 
สูงกว่าปริญญาตรี 2 2.1 

รวม 98 100.00 
 

จากตารางที่ 3 แสดงว่าผูม้ารับบริการ มีการศึกษาระดบั มธัยมศึกษามากที่สุด จ านวน 55 ราย คิดเป็นร้อยละ 
56.7 และ รองลงมาไดแ้ก่ การศึกษาระดบัปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 23.7 
 
ตารางที่ 4 แสดงสถานะของผูม้ารับบริการมาติดต่อ 
 

สถานะผู้ตอบ จ านวน ร้อยละ 
ประชาชนทัว่ไป 42 42.3 
บุคลากรภาครัฐ 5 5.2 
บุคลากรภาคเอกชน/รัฐวิสาหกิจ 0 0.00 
หน่วยงานทางการศึกษา 5 5.2 
ผูป้ระกอบการร้านคา้/หจก./บริษทั 6 6.2 
ผูป้กครองเด็ก (ศูนยพ์ฒันาเด็กเล็ก)  8 8.2 
ผูน้ าชุมชน 23 23.7 
อสม. 9 9.3 
อื่นๆ โปรดระบุ 0 0.00 

รวม 98 100.00 
 

ตารางที่ 4 แสดงว่าผูม้ารับบริการ มีสถานะเป็น  ประชาชนทัว่ไป จ านวนมากที่สุด จ านวน 42 ราย คิดเป็น 
ร้อยละ 42.3 และ รองลงมาไดแ้ก่ ผูน้ าชุมชน คิดเป็นร้อยละ 23.7 
 
 



 
 

 
ตารางที่ 5  แสดงงานที่ผูม้ารับบริการมาติดต่อใช้บริการ 
 

ท่านติดต่องานใดกับอบต. จ านวน ร้อยละ 
การลงทะเบียนเด็กแรกเกิด 18 18.37 
การลงทะเบียนผูสู้งอาย ุ 4 4.08 
การลงทะเบียนผูพ้ิการ 6 6.12 
การช่วยเหลือ/ประสานงานเร่ืองผูย้ากไร้ 3 3.06 
ขออนุญาตก่อสร้าง/ร้ือถอน/ขุด/ถม/ดิน 5 5.10 
ขอหนงัสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง 5 5.10 
ขอติดตั้งและซ่อมแซมไฟฟ้า 16 16.33 
ช าระภาษี 6 6.12 
จดทะเบียนพาณิชย ์ 3 3.06 
การขอรับการช่วยเหลือเร่ืองภยัพิบตัิ/ภยัแลง้       10 10.20 
ขอใชบ้ริการรถกูชี้พเพื่อรับ-ส่ง ผูป่้วย 7 7.14 
การขอรับวคัซีนส าหรับสัตวเ์ลี้ยง 6 6.12 
ร้องทุกขร้์องเรียนเจา้หนา้ที่ 0 0.00 
ขอรับการสนบัสนุนงบประมาณ 4 4.08 
ร้องทุกขร้์องเรียนเร่ืองทัว่ไป เช่น เหตุร าคาญ, ถนนช ารุด ฯลฯ 0 0.00 
ขอใชบ้ริการรถกระเชา้ 1 1.02 
การจดัซ้ือจดัจา้งกบัอบต. 4 4.08 
อื่นๆ โปรดระบุ 0 0.00 

รวม 98 100.00 
 

จากตารางที่ 5 แสดงว่าผูม้ารับบริการส่วนใหญ่ติดต่อเร่ืองการลงทะเบียนเด็กแรกเกิด มากที่สุด จ านวน 18 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 18.37 และ รองลงมาไดแ้ก่ ขอติดตั้งและซ่อมแซมไฟฟ้า จ านวน 16 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.33 
 
 
 
 
 



 
 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ตารางที่ 6 ความพึงพอใจของผูรั้บบริการต่อการให้บริการของอบต. 

ค าถาม มากที่สุด มาก นอ้ย นอ้ยที่สุด 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อย

ละ 
จ านวน ร้อย

ละ 
1.อบต.ปฏิบติัหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา  90 91.84 7 7.14 1 1.02 0 0.00 
2.อบต.ปฏิบติัหรือให้บริการแก่ท่านอยา่งเป็นธรรมและไม่เลือก 80 81.63 18 18.37 0 0.00 0 0.00 
3.โครงการอบรมต่างๆที่อบต.ฯ จดัขึ้น 79 80.61 18 18.37 1 1.02 0 0.00 
4.ช่องทางการเผยแพร่ขอ้มูล เช่น เวบ็ไซต,์ เพจอบต. ฯลฯ 81 82.65 16 16.33 1 1.02 0 0.00 
5.ขอ้มูลข่าวสารที่อบต.ประชาสัมพนัธ์ให้รับทราบ 88 89.80 9 9.18 1 1.02 0 0.00 
6.ช่องทางการติดต่อกบัอบต.ฯ เช่น ไลน์, เพจ ฯลฯ 87 88.78 9 9.18 2 2.04 0 0.00 
7.ช่องทางการแสดงความคิดเห็น 87 88.78 10 10.20 1 1.02 0 0.00 
8.ช่องทางการร้องทุกขร้์องเรียน 91 92.86 5 5.10 2 2.04 0 0.00 
9.การอธิบาย การตอบขอ้ซกัถามของเจา้หนา้ที่ 92 93.88 4 4.08 1 1.02 1 1.02 
10.การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม 89 90.82 8 8.16 1 1.02 0 0.00 
11.มนุษยสัมพนัธ์ของเจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการ 87 88.78 9 9.18 2 2.04 0 0.00 
12.ความชดัเจนของป้ายแสดงขั้นตอน/แบบฟอร์มส าหรับเขียนค าร้อง 91 92.86 5 5.10 2 2.04 0 0.00 
13.เกา้อี้  และส่ิงอ านวยความสะดวกในการนัง่รอรับบริการ 89 90.82 8 8.16 1 1.02 0 0.00 
14.การขอความช่วยเหลือ ขอค าแนะน าดา้นต่างๆ 90 91.84 7 7.14 1 1.02 0 0.00 
15.ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ   87 88.78 10 10.20 1 1.02 0 0.00 

เฉลี่ยรวม  88.98  9.73  1.22  0.07 



 
 

จากตารางที่ 6 พบว่า ในภาพรวม ผูรั้บบริการมีความพึงพอใจอยู่เฉลี่ยรวมสูงสุดอยูท่ี่ มีความพึงพอใจมากที่สุด  
คิดเป็นร้อยละ 88.98 

สามารถเรียงล าดบัความพึงพอใจในระดบัมากที่สุด 4 ล าดบั ที่เกินร้อยละ 70 ไดด้งัน้ี 
  มีความพึงพอใจมากที่สุด  

อนัดบัที่ 1 ไดแ้ก่ ขอ้ 9 การอธิบาย การตอบขอ้ซกัถามของเจา้หนา้ที่  คิดเป็นร้อยละ 93.88 
อนัดบัที่ 2 ไดแ้ก่ ขอ้ 8 ช่องทางการร้องเรียนร้องทุกข ์และ ขอ้ 12 ความชดัเจนของป้ายแสดงขั้นตอน/ 

แบบฟอร์มส าหรับเขียนค าร้อง คิดเป็นร้อยละ 92.86 
อนัดบัที่ 3 ไดแ้ก่ ขอ้ 1 อบต.ปฏิบติัหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา  และ  

ขอ้ 14 การขอความช่วยเหลือ ขอค าแนะน าดา้นตา่งๆ   คิดเป็นร้อยละ 91.84 
อนัดบัที่ 4 ไดแ้ก่ ขอ้ 10 การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม และขอ้ 13 เกา้อี้  และส่ิงอ านวยความ 

สะดวกในการนัง่รอรับบริการ คิดเป็นร้อยละ 90.82 
 
บทสรุป เพื่อประโยชน์ส าหรับผูบ้ริหารในการใชต้ดัสินใจส าหรับการปฏิบตัิงานของเจา้หนา้ที่ในปีงบประมาณ

ต่อไป  ไดแ้ก ่
 ควรพิจารณาความพึงพอใจของผูรั้บบริการที่อยูใ่นระดบัมาก ระดบันอ้ย ระดบันอ้ยที่สุด  ให้ขยบัขึ้นมาสู่

ความพึงพอใจในระดบัมากที่สุดต่อไป  โดยการน าผลการส ารวจคร้ังน้ีแจง้ให้พนกังานทราบ และหาแนวทางพฒันาให้
ผูรั้บบริการมีความพึงพอใจในระดบัมากที่สุดในทุกๆ ประเด็นค าถามในปีงบประมาณต่อไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

แบบประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการองค์การบริหารส่วนต าบลบุ่งแก้ว ณ จุดบริการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบลบุ่งแก้ว) 

 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 
    (    )  ชาย   (    )  หญิง 

 2. อายุ 
     (    ) ต ่ากว่า 20 ปี  (    )  20 – 30  ปี  (    )  31 – 40 ปี     (    )  41 ปี ขึ้นไป 
 3. การศึกษา 
      (    ) ประถมศึกษา  (    ) มธัยมศึกษา  (    ) ปริญญาตรี  (    ) สูงกว่าปริญญาตรี 
 4. สถานะผูต้อบ (ตอบไดเ้พียง 1 ขอ้) 
     (    ) ประชาชนทัว่ไป  (    ) บุคลากรภาครัฐ  (    ) บุคลากรภาคเอกชน/รัฐวิสาหกิจ 
                  (    ) หน่วยงานทางการศึกษา (    ) ผูป้ระกอบการร้านคา้/หจก./บริษทั  

     (    ) ผูป้กครองเด็ก (ศูนยพ์ฒันาเด็กเล็ก)    (    ) ผูน้ าชุมชน 
     (    ) อสม.   (    ) อื่นๆ โปรดระบุ....................................................................................  
             5.ท่านติดต่องานใดกบัอบต. 
                 (    ) การลงทะเบียนเด็กแรกเกิด   (    ) การลงทะเบียนผูสู้งอายุ 
    (    )  การลงทะเบียนผูพ้ิการ   (    ) การช่วยเหลือ/ประสานงานเร่ืองผูย้ากไร้ 
                 (    )  ขออนุญาตกอ่สร้าง/ร้ือถอน/ขุด/ถม/ดิน (    )  ขอหนงัสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง 
                  (    )  ขอติดตั้งและซ่อมแซมไฟฟ้า  (    )  ช าระภาษี 

    (    )  จดทะเบียนพาณิชย ์              (    ) การขอรับการช่วยเหลือเร่ืองภยัพิบตัิ/ภยัแลง้  
    (    )  ขอใชบ้ริการรถกูชี้พเพื่อรับ-ส่ง ผูป่้วย (    ) การขอรับวคัซีนส าหรับสัตวเ์ลี้ยง 

         (    )  ร้องทุกขร้์องเรียนเจา้หนา้ที่  (    ) ขอรับการสนบัสนุนงบประมาณ 
    (    )  ร้องทุกขร้์องเรียนเร่ืองทัว่ไป เช่น เหตุร าคาญ, ถนนช ารุด ฯลฯ 

                  (    )  ขอใชบ้ริการรถกระเชา้                (    ) การจดัซ้ือจดัจา้งกบัอบต. 
                  (    )  อื่นๆ โปรดระบุ............................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 



 
 

ตอนที่ 2  แบบประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบุ่งแก้ว 
               ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
 ค าช้ีแจง    กรุณาท าเคร่ืองหมายในขอ้ที่ท่านพึงพอใจมากที่สุดเพียงขอ้เดียว 

ค าถาม ระดบัความพึงพอใจ 
มากที่สุด มาก นอ้ย นอ้ยที่สุด 

1.อบต.ปฏิบติัหรือให้บริการแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและ
ระยะเวลา  

    

2.อบต.ปฏิบตัิหรือให้บริการแก่ท่านอย่างเป็นธรรมและไม่เลือก     

3.โครงการอบรมต่างๆที่อบต.ฯ จดัขึ้น     
4.ช่องทางการเผยแพร่ขอ้มูล เช่น เวบ็ไซต,์ เพจอบต.ฯ ฯลฯ     
5.ขอ้มูลข่าวสารที่อบต.ประชาสัมพนัธ์ให้รับทราบ     
6.ช่องทางการติดต่อกบัอบต.ฯ เช่น ไลน์, เพจ ฯลฯ     
7.ช่องทางการแสดงความคิดเห็น     
8.ช่องทางการร้องทุกขร้์องเรียน     
9.การอธิบาย การตอบขอ้ซกัถามของเจา้หนา้ที่     
10.การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม     
11.มนุษยส์ัมพนัธ์ของเจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการ     
12.ความชดัเจนของป้ายแสดงขั้นตอน/แบบฟอร์มส าหรับเขียนค าร้อง     

13.เกา้อี้  และส่ิงอ านวยความสะดวกในการนัง่รอรับบริการ     
14.การขอความช่วยเหลือ ขอค าแนะน าดา้นต่างๆ     
15.ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ       

 

ตอนที่ 3   ปัญหา / ข้อเสนอแนะ 
ปัญหาที่พบขณะรับบริการ  ............................................................................................................................... 
........................................................................................................................................................................... 
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